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Nová evangelizace
... Během uplynulých desetiletí se mnoho mluvilo o naléhavé potřebě nové evangeli­
zace. S vědomím, ze evangelizace charakterizuje běžnou činnost církve a ze hlásání 
evangelia ad gentes vyžaduje formaci místního společenství a partikulárních církví 
v misijních zemích první evangelizace, je zřejmě, ze nová evangelizace má v prvé 
řadě směřovat k těm, kdo se v tradičně křesťanských zemích od církve vzdálili. Ten­
to jev se naneštěstí vyskytuje v různém stupni dokonce i v některých zemích, kde byla 
radostná zvěst hlásána během nedávno minulých století, ale které nebyly schopny 
přijmout výsledky křesťanské proměny osob, rodin i celé společnosti.
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za zvony kostelů litoměřické diecéze 11

Ačkoliv se těmito situacemi náležitě zabývala zvláštní zasedání Synody biskupů pro jed­
notlivé světadíly a regiony, proběhnuvší jako příprava na jubilejní rok 2000, zůstává 
tato záležitost stále velkou výzvou pro celou církev. Právě z tohoto důvodu se Jeho sva­
tost papež Benedikt XVI. rozhodl svolat ve dnech 7. - 28. října 2012 XIII. řádné 
generální shromáždění Synody biskupů, aby společně diskutovali o tématu „Nová 
evangelizace pro předávání křesťanské víry". Cílem tohoto synodálního shromáždění 
je prozkoumat současnou situaci v jednotlivých místních církvích a společenstvích 
a spolu se Svatým otcem nalézt nové metody a prostředky, jak mezi lidmi dnešního svě­
ta šířit křesťanskou víru... (z předmluvy pracovního textu biskupské synody, Vatikán 2. 
února 2011, Nikola Eterovič, titulární arcibiskup Cibale a generální sekretář)
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Delegátem zvoleným Čes­
kou biskupskou konferencí, 
který připravoval podklady 
pro souhrnnou zprávu k to­
muto tématu za všechny die­
céze v naší republice, je lito­
měřický biskup Jan Baxant.

Pojem „nová evangeliza­
ce", snad poprvé v nedáv­
né minulosti formulovaný 
blahoslaveným Janem Pav­
lem II., nevyjadřuje přítom­
nost nového evangelia, ale 
je to výzva k hledání nových 
účinných způsobů, jak při­
blížit evangelium Kristovo, 
vždy nové, nám samým 
a všem ostatním. Tuto vý­
zvu chápejme v trojím smys­
lu, důležitém a naléhavém.
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První krok se týká každého již pokřtěného, tedy osobně nás samých. Nazvěme jej 
„autoevangelizací", totiž pravidelným setkáváním se s Božím slovem a trvalým úsilím 
o život dle Kristových zásad. Nikdy nemůžeme tvrdit, že už všechno víme, že jsme 
všechno pochopili a že jsme již na konci cesty křesťanské dokonalosti. Je to touha 
nechat se evangelizovat. Nové je na tom dávno zapomenuté nebo často zapomínané 
upřímné doznání, že nejsme mistry, ale žáky.

Druhému kroku nové evangelizace rozumějme tak, že když žijeme v prostředí, v ději­
nách tak výrazným způsobem poznamenaném křesťanskou kulturou a u starší generace 
i křesťanskou výchovou, leccos z toho se vytratilo, a navíc bylo i zesměšněno. Nová 
evangelizace je výzva k obnově, rozpomenutí se na víru předků, ale i přiznání, že 
povrchně se křesťansky sice dá žít, ale nepředáme pak druhým, zvláště mladším, nic. 
Oheň, jak nedávno řekl Svatý otec Benedikt XVI. při své návštěvě Německa, se nedá 
izolovat. Kdo je zapálen a hoří, zapaluje i ostatní. Kde je oheň uhašen, nehoří nic 
a nezapálí se nic. Ohniště však může doutnat. Něco z kdysi plápolajícího ohně ještě 
zůstane, jak obrazně při jedné promluvě řekl bývalý apoštolský nuncius v České repub­
lice Diego Causero. Při nové evangelizaci rozfoukáváme uhlíky, a to jakýmkoliv způ­
sobem. A chceme být vynalézaví.

Třetí krok je spjatý s „nádvořím pohanů", respektive národů. Ve světě, v naší zemi 
a v naší litoměřické diecézi žije mnoho těch, kteří o Kristu ještě nikdy nic přívětivé­
ho neslyšeli. A mnozí mají zájem a ptají se. Nová evangelizace je úžasnou příležitostí 
nejen ihned chtít oslovovat druhé, ale nejprve jim naslouchat. Evangelizace totiž 
v žádném případě není propaganda, ale jedině ochota trpělivě, pokorně a inteligentně 
Kristovy pravdy vysvětlovat a připojit poučení i o tom, na co se druzí z ostychu či 
neznalosti věci ani neptají. Nová evangelizace má na mysli skutečné dobro člověka, 
který nemá vědět jen to, co by chtěl vědět, ale to, co by jako bytost s lidskou důstoj­
ností vědět měl.
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